

试点一年未发生财物被盗案件 85家企业安保升级显威力

本报讯(记者王晓峰 通讯员杨熙瑾)近年来,原材料盗窃案件频发,“内贼作案”已成为企业安保不得不面对的难题。江北公安分局通过为企业内部安保提供全面“升级服务”的方式,督促其加强机制建设,强化内部治安防控,取得了显著成效。据悉,85家企业试点一年,未发生一起财物被盗案件。

随着社会发展,江北区的工业企业如雨后春笋般蓬勃发展。但多数企业内部的治安保卫机制与治安防控措施存在着各种问题。最典型的就是,企业对安保工作不够重视,仅配备一名保卫人员。而保卫人员又是“新手”上路,除了守住门岗、加强巡逻外,不知道还要做哪些工作。

“企业内部安保机制不健全、不规范,人防、物防、技防措施又跟不上,甚至有些企业负责人认为‘安保要靠公安’,这些是目前企业普遍存在的安全漏洞。”江北公安分局治安大队相关负责人说,有鉴于此,他们在对辖区生产性企业进行走访调查的基础上,出台了加强企业内部安保防控工作的实施方案,先后将63家年产值上亿元及22家达到宁波市“创治安安全合格单位”的规模型企业纳入第一批工作目标。

据悉,从去年4月下旬开始,江北公安分局组织这85家企业的保卫人员进行了“三防建设”,建立反恐防火、防盗、防重大事故等预案的培训。接下来民警又深入企业现场走访与指导检查,增强了保

卫人员对企业内部安保和治安防控工作的业务了解。

“通过近一年的工作,企业‘内部安保’工作得到有效改善,85家试点企业未发生一起财物被盗案件。”民警说。目前,这85家试点企业都建立或聘请了专职保安(门卫)人员,值班、巡逻实现制度化。同时,在重点要害部位配备了铁门、铁窗、保险箱、消防设施等器材,全部安装了周界报警和视频监控设备。许多企业还将安保系统与公安110联网,实现即时互动。

成立于2012年的长阳科技有限公司最初仅配备了一名保卫人员,对于企业内部的安保工作有心无力。如今,“内部安保”责任被落实到各部门、各车间,层层签订

责任状,与经济挂钩,以前频发的盗窃案件得到有效解决。去年6月,该企业保卫人员在夜间巡逻时发现一名正在盗窃企业电缆的犯罪嫌疑人,当场将其抓获并扭送至公安机关。

而汇众汽车车桥制造有限公司更“牛”,在公安部门指导下,投入大量资金建设内部防控网络,一年间利用现代科技成功阻止犯罪嫌疑人入厂作案4次。自从升级安防措施后,截至目前该企业没有发生一起原材料被盗案件。

据了解,下一步江北公安将在总结经验的基础上,逐步推广新机制,以此构建和完善覆盖全江北的“内部独立完整、区域联动互助”的一体化企业内部安全防控体系。

完成爱的接力 肝移植受者身后捐献角膜

本报讯(记者蒋炜宁)“记得把我的眼角膜捐献给需要的人,还要帮我代交最后一笔党费。”3月29日翁伟斌医生走完了他人生的最后一程,这位有着30多年军龄和党龄的医生给亲人留下了最后的嘱托。同日上午,在宁波市眼科医院,他捐献的两枚眼角膜给两位盲人带去了光明。

2月4日下午,一名中年妇女走进江北区红十字会的大门。这位张阿姨是替老伴来咨询眼角膜捐献事宜的。张阿姨的老伴叫翁伟斌,今年57岁,是舟山警备区后勤机关卫生所的一名退休医生。30多年的军旅生涯他始终秉持着“医者仁心”的信条,勤奋工作。但是,1996年才37岁的他不幸患上爆发性肝炎,最佳的治疗办法就是肝移植。经过

漫长的10多年,2007年翁医生终于等到了移植的机会。重新寻回健康和生命的他,更加热爱工作和生活。

但是噩运再一次降临在他身上。去年3月,翁医生被查出患有胃癌,而且一病不起,医生诊断他的生命不过数月。虽然身体每况愈下,但原先一直埋在翁医生心底的愿望却日益强烈:当年因为爱心人的肝脏移植于他,才让他的生命又延续了这么多年,如今他要用同样的方式将这种大爱延续下去。

身为医生的他明白,一旦患癌,身上的其他器官便没有了用处,可以捐献的只有眼角膜。3月29日,告别的最后时刻来临。翁医生的家人打来了电话,市眼科医院的医生立即出动。医生们获悉这位同行的爱心接力行为后,向他鞠躬表达敬意。

清明小长假火了农家乐 奉化三天接待游客10万多人次

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 王礼中)前天,奉化市莼湖镇游人如织,游客乘坐翡翠湾公司的休闲渔船在象山港体验渔民生活,中午在船上品尝马鲛鱼,一饱口福。据奉化市委农办初步统计,清明小长假三天,全市农家乐已接待游客10万多人次。

这几天西畹村油菜花开得正艳,每天有上千名来自省内外的游客前去赏花,中午在农家客栈就餐,品尝地道的红烧毛笋、红烧溪坑鱼、大堰烤鸭、红烧猪蹄等特色菜。该村指导员毛茂金介绍,一星期以来,西畹村每天接待游客超千人,村里的3家农家客栈天天爆满。

眼下,正是溪口镇东岙片赏万亩樱花的最佳时节。这几天,前去赏樱花的游客络绎不绝,散落在各村的农家乐生意非常红火。山里人以樱花吸引游客来旅游观光,还带动了农产品销售。

随着水蜜桃文化节的举办,溪口镇新建村世界桃园和蒋王庙道林家村天下第一桃园知名度不断提升,清明小长假前去旅游的游客不断,这两个村的农家乐中餐晚餐爆满,农民的毛笋、笋干、茶叶、雷笋等农产品顺势热销。

写意 大自然



昨天上午,奉化市大堰镇中心小学的美术团队成员正在西畹村盛开的油菜花田间创作。当天,2016大堰之春生态文化节正式开幕,舞龙表演、山坡拔河、农家美食展、高山绿色农产品竞拍会、民宿经济发展研讨会等多项活动将在近期陆续开展。

(严龙 毛节常 摄)

海曙百家企业争招残疾人

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员陈亮)记者了解到,近日海曙区残疾人综合服务中心电话热线响个不停,不少企业打来电话,希望推荐合适的残疾人去企业就业。“从去年开始,海曙取消福利性企业,本以为残疾人就业会相对困难些,没想到现在百余家企业争相来招聘。”海曙区残联相关负责人表示,“除了不少企业回馈社会,这和去年出台的残疾人就业创业扶持政策也有关,同时海曙区残疾人的阳光就业心态也助了一臂之力。”

据悉,去年海曙区新出台的的政策要求,辖区内的街道社区助残服务机构要开发1个至2个公益性岗位,其中至少安排1名符合条件的残疾人或其家庭成员进入公益性岗位。

双目患疾的夏师傅就是这一政策的受益者。“感谢残联的帮助,让我有了发挥一技之长的机会。现在我工作稳定,日子过得很开心。”近日,夏师傅给宁波市残联寄去一封感谢信,表达了感谢之情。1999年,夏师傅在政府的帮助下,去一所技术学校学习了推拿技术,回来

后开起了推拿所,生意日渐兴隆,可这两年由于房租上涨等因素影响,推拿所无奈关门,而他家中老人又生病了,生活很是艰难。海曙区残联和区卫生局了解情况后,联系了鼓楼卫生服务中心,帮夏师傅争取到了推拿的岗位。

今年38岁的秦锋是一名肢体残疾人,有计算机方面的特长。秦锋去年失业了,上有老下有小的压力让他度日如年。去年12月,秦锋来到海曙区残疾人综合服务中心,填报了自己的工作岗位需求,没多久就被通知去公司面试,海曙区残联

还帮秦锋争取了好的福利待遇。

记者了解到,为拓展残疾人就业渠道,海曙区对超比例招用残疾人的企业制定了不同类别的奖励政策。其中20人及以下小微企业,在免征残疾人就业保障金期间招用残疾人,满足“残疾人本身是海曙区户籍且持有各类国家职业资格证书,签订1年以上劳动合同,依法缴纳社会保险费”等条件的,有机会拿到奖励。根据政策,小微企业每招用1人,劳动合同期限内给予宁波市当年度最低工资标准20%的奖励。

拒绝脏乱差 鄞州整治菜市场周边环境

本报讯(记者沈孙晖 通讯员朱娇娇 虞雪君)近日,在鄞州联心菜市场旁经营牛肉面生意的蔡大姐向城管部门“挑刺”:每天上下班高峰期,菜市场周边的车辆停放情况,严重影响经营,有的甚至直接将车停在店铺门口,既影响经营,又妨碍通行。城管队员立即对该区域加强定时巡逻,并在上下班期间利用高清探头关注菜市场周边的车辆停放情况,一经发现及时联系车主离开。目前,该菜市场街面有序,车辆停放规范。

记者了解到,为进一步净化城区环境,鄞州城管各执法中队针对辖区菜市场周边“脏乱差”环境,开展了历时一个月的集中整治,全面查处、规范无证游商、占道经营等乱象。

钟公庙最早打响这场整治“战役”,对菜市场周边的跨门经营、乱堆乱放等“疑难杂症”开刀。城管中队向菜市场周边店铺提前发放整治通知书,要求所有

陈列商品放在自家屋檐下,不得占用公共场地。整治当天,城管联合街道、社区等力量,对占道面积较大的商户依法暂扣占道工具,对屡劝不听的流动摊贩依法取缔并清理路边垃圾;潘火菜市场有不少临时搭建的棚架,里面堆着破旧衣物、木柜、砧板等杂物,城管队员叫来专业拆除人员,将这些临时棚架一一拆除;下应街道后街商业区位于下应菜市场东侧,紧挨河东村,独特的“内陆”环境使其逐渐形成了“乡村式步行街”格局,水果、米粮、日杂百货等商铺利用自家的遮阳棚“圈地”,跨门经营现象严重,环境卫生情况堪忧。辖区城管中队和相关部门周密部署,经过半个多月的前期准备和劝说,最终拆除遮阳棚10顶,清理店前桌柜6处。

据了解,此次整治,鄞州城管累计出动队员500余人次、执法车235辆次;查处无证经营行为173起、商家占道经营192起,消除安全隐患25起。



图为整治现场。(朱娇娇 沈孙晖 摄)

首个“中国航天日”将至 航天纪念币收藏再升温



市民王小姐向记者展示其收藏的航天纪念币(钞)。(陈章升 摄)

本报讯(记者陈章升)自今年起,每年的4月24日将成为“中国航天日”。随着纪念日的临近,“航天币”收藏也再度升温。目前,

一枚10元面额的航天普通纪念币身价已翻了数倍,宁波市场售价为62元左右。

去年11月26日,央行发行了

中国航天普通纪念币和中国航天纪念钞。其中“航天币”面额为10元,材质为双色铜合金,发行数量为1亿枚;“航天钞”面额为100元,发行数量为3亿张。从市民们在银行排队兑换,到网上收购价连续刷新纪录看,这一币一钞自“出生”之日起便显得人气十足。

连日来,记者走访宁波各大收藏品市场了解到,受发行量影响,“航天币”“航天钞”呈现“冰火两重天”的市场态势。“‘航天钞’太多了,除了特别好的号码,一般的我们不太愿意收。‘航天币’现在市场收购价在每枚55元至60元之间,市场售价在63元左右。受到设立‘中国航天日’消息以及‘二羊币’带来的影响,目前有部分收藏者看好‘航天币’未来的价格走势。”在宁波古玩城经营古玩杂项的韩先生说。

近期,“航天币”在各大收藏品网络交易平台上也热度不减。记者在圈内某收藏交易频道看到,自

四月份以来,有许多买家以每枚60.5元的价格,求购几十枚至上千枚“航天币”,其中有多笔成功交易记录。

“航天币”的品相也是影响其价格的因素之一。相对而言,合金材料铸造的航天币比贵金属耐腐蚀能力更强,但长期保存仍需要适当的方法。在范宅文化商场经营纪念币的谢先生告诉记者,硬币保存有专门的塑料盒。“一方面,它有一定的密封隔离作用,另一方面其材质透明,也便于收藏者观赏硬币。需要注意的是,市民们要避免选用含聚氯乙烯的盒子,以免硬币受到腐蚀。”

“从目前市场情况来看,‘航天币’的价格不大可能超过‘二羊币’,但在纪念币收藏领域当中,它有着一定的升值潜力。航天热必然会带动相关藏品的收藏热。当然,收藏品市场和股市一样,‘投资有风险,入市需谨慎。’”宁波资深古钱币收藏爱好者陈先生提醒。

铁路宁波站区域 开展春季综合整治

本报讯(记者张燕 海曙记者站张立 通讯员刘妍琦)从3月29日到4月底,海曙区综管办将联合公安、运管、消防、交警、法院、市场监管以及南门口街道等部门,开展宁波站区

域春季综合秩序集中整治,重点打击“黑车”非法营运、“黄牛”拉客、“黑旅馆”非法经营、“残的”“电的”非法载客以及出租车不规范运营、扒窃等违法行为。